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Hirdetések díjtétel szerint,
mely kívánatra mindenkinek díjmentesen megkülde:

Hirdetési megrendelések, előfizetési és hirdetési dijak a 
hivatalba küldendők.

Mindennemű fizetés teljesítési helye Sopron

magyar
évfordulója alkalmából meg
Hegyen völgyön nemzet, hogy 

nagy nemzeti kiál-

Magyarország hitele.
Sopron, 1895. július 12-én.

Már csak néhány hónap választ el 
bennünket a nagy nemzeti ünneptől, melyet 
n magyar állam ezredéves fennállásának

akarunk ülni.
készül a

bemutassa a jövő évi 
litáson annak a rosszakaratú Ítéletnek 
igazságtalanságát, hogy ezer éves európai 
életünk daczára, nyugoti népek közt sem 
mivelódtünk azon színvonalig, melyen 
néhány, de csak néhány európai nemzet 
áll. Nem vagyunk többé barbárok, mi 
magunk már régen tudjuk és öntudattal 
valljuk, de meg kell győzni Európát, 
Amerikát is állításunk igazságáról.

Ezért hívjuk meg őket: a vén, múlt­
jával büszkélkedő Európát és a tiatal 
Amerikát, látogassanak ide közibénk, lás­
sák. hogy mire volt képes a szabad magyar 
nemzet 1807 óta. Mert mi tulajdonképen 
az utolsó három évtized történetét fogjuk 
bemutatni a miveit világ szilié előtt: hogy

és szemeink
évtized ere.d-

inultunk is feltárul szemeik 
(‘lőtt. az is az utolsó három 
ménye.

Európa, de Amerika is, bizonyára bi­
zalommal látogat el hozzánk. Ismernek 
már bennünket, ismerik a magyar nemzet 
liberalizmusának fényes győzelmét, azt a 
kitartó küzdelmet, melyet a szénáét és fel­
világosodás. a testvériség és politikai egyen­
lőség névében és érdekében végig küzdeni 
kénytelenek voltunk. De tudják már azt is, 
hogy Magyarországban sok kincs hever, 

a magvar nemzet nemcsak lelki,ho ív

erkölcsi tulajdonságokban gazdag, hanem 
anyagiakban is szépen és rohamosan fej­
lődik

Most aratjuk Wekerlo Sándor, ai 
nagy pénzügyminiszter vetését. Magyar- 
országnak fényes hitele van. Három száza­
lékos kölcsönt kérünk a külföldtől, és Íme 
ezért valóságos verseny lesz a büszke, 
tartózkodó angolok közt. Ez az eredmény 
örömmel, büszkeséggel töltheti el a jubiláló 
magyar népcsaládot. Még a 70-es években 
10 százalékos jelzálogos terheket vettünk 
nyakunkba, ma. 20 év múltával a \ as- 
k a p II t 3 sz izalékos pénzzel fogjuk modern 
módon szabályozni. Még rövid idővel ez­

ott az angolok a valutareformot kétke­
déssel figadták. Vgyanez a valutareform 
szerezte vissza, sőt gyarapította az angol 
tőke bizalmát Magyarország anyagi erejé­
hez. Pedig tudjuk, hogy visszaszerezni 
nehezebb mint megtartani, vagy szerezni. 
A valutareform nagyban emelte 
ország tekintélyét; hála érte \\ 
Sándornak.

A V a s k a p u szabályozásával is 
gyarapítjuk tekintélyünket; szabad Dunát 
adunk vide Európának. A hány hajó végig 
log siklani Dunánkon, mind meghajtja 
zászlaját a magyar nemzet forgalma és 
haladása előtt.

Dúló csatákon lovaglás hirt szereztek 
katonáink; hála az égnek, a béke évtizedei 
alatt a demokrata szorgalom vehette át a 
diesőségszerzés szerepét.

Máris jönnek a távirati hírek arról, 
hogy a londoni piaczon mily kedvező fo­
gadtatásban részesült a 45 milliós magyar 
Vaskapu-kölcsön prospektusa. A nagy

Magyar- 
3 k e r 1 e

angol lapok csinálják a piaczon a hangulatot, 
hízelgő szavakban Írnak a magyar nemzet 
gazdasági fejlődéséről, haladásáról és sike­
reiről.

A magyar nemzet ezeréves történeté­
ben Wekerlo Sándornak fényes lap jut: 
arany be ükkel fogja hirdetni e lap a 
teremtő zséni nagy alkotásait és alkotásai­
nak hatását.

\Y c k e r 1 e büszkén, felemelt fővel 
járhat majd a jövő évi kiállítás templomai­
ban az ezernyi idegenek sorfalai közt; e 
kiállítás az ő érdemeit, az ő szorgalmát, 
az ő bölcseségét hirdeti. Csornai.

Politikai hírek.
Sopron, Julius 12.

A közös fovámvevöszék elnöke. Néhány 
nappal ezelőtt megírtuk, hogy Tóth Vilmos, a 
közös fovámvevöszék elnöke magas állásáról le 
akar mondani, hogy a magánéletbe vonuljon vissza. 
A lemondás tényleg megtörtént s a [király, mint 
a hivatalos lap mai száma közli, tudomásul vette 
a lemondást s a következő legfelsőbb kéziratot 
intézte a lemondó elnökhöz :

Kedves Tóth!
Midőn önt, kvrelutéuek engedve, közös 

lószámvevőszékem elnöki állásától kegyelemben 
fölmentem, öröme-t ragadom meg az alkalmat, 
hogy a disztxdjes szolgálati pályának, melyre 
megelégedéssel tekinthetőn vissza, bevégeztével 
köszönő elismerésemet fejezzem ki a nekem, va­
lamint a monarkiának és hazájának évek során 
át mindig kipróbált hűséggel, lojalitással és ál­
dozatkészséggel teljesített szolgálataiért, és hogy 
biztosítsam önt a jövőre nézve is változatlan 
jóakaratomról.

Kelt lseidben, 1895. évi július hó 4-én.
Ferencz József, s. k.

TARCZA.
Nyár, — ősz.

— A .Soproni Újság* eredeti taré/.áj a —

Irta Szathmáry Zoltán.

1.
A felforrott júniusi levegő olyan álmositó 

ludassal van minden idegemre.
Hiába keresek valami élénkségét magam 

Dirid, minden olyan kihalt. A fák leforrázott 
lombsorozatát meleg szél bontja meg egy porezre, 
magával kavarva az utexa porát, szemetét. Azután 
mintegy parancsszóra megáll a szél, egyetlen 
levele sem mozdul a fának.

11.
Ez a bántó, nyomott levegő ráiiehvzkedik a 

szivemre s amint ill könyökölök Íróasztalomon, 
milyet ti szitahálón keresztül apró, linóm homok­
szemmel hordott tele a szél, úgy tetszik, mintha 
e peívzben álomba merülne körülöttem minden 
11 mi elv, mintha elkövetkezett volna az elámulás, 
u uis.su. csendes megsemmisülés az egesz világra.

Ee-lecsukódó szemeim egy picziny aipiarcl 
képén kalandoznak ott az Író állványon.

Erről a halvány gyermekarczról eszembe 
int két jelenet az c i eletombö1. Az egvik régen

játszód itt le a nagynéni ósdi bútorzata szobájá­
ban, a másik nem olyan régi, nem is olyan különös.

in.
Hideg téli délután volt. Az égen szürke kó- 

felhők kergetődztek, a csupasz faágakat vastag 
kéreggel vonta be a hó, mely fáradt lassúsággal 
szállinkózott alá a magasból.

A nagynéni
Ov

uzsonára hívott engemet is.

meg a Lóri húgomat is.
Öreg, beteges asszony volt, a ki vensegeie 

magára maradt, szerette, ha gyerekek veszik ko­
rul, uo'vis olyan magában állott az ódán kastély 
régi szobájában.

A szomszédok elhúzódtak tőle, kikerültek 
még a folyosón is.

Engem, meg a Lóri húgomat nagyon ked­
velt s ha nagyon megunta magát, értünk küldte 
a vén Borosát, —- a ki iránt pedig nagy ellen­
szenvvel viseltettem, mert nagyon feleselő termé­
szetű volt.

A Lóri cousiuom alig 17 éves szűke leány 
volt, búzavirág kék szemekkel.

Csendes mélázó természetű volt, de soha
sem rossz kedvű

Idegenek előtt nem szeretett sokat beszelni, 
de lm magunk között voltunk nagyon életrevaló 
baba tündérnek bizonyult.

A téli délutánon, a néni kint motozgált 
valamit a kamumban, valami kedvencz befőzött 
gyümölcs után nézett.

Lóri ott ült az asztal mellett. Künn esett a 
hó. a házfedeleket is fehér takar val vonta be. A 
leesett hó oda vetette fényét a Lóri arczára, 
melyet sohasem láttam olyan élénknek olyan piros­
nak mint akkor.

Borosa, a vén pletyka cseléd mesélt előtte 
való nap v. lamit, egy fiatal törvényszéki jegyző­
ről, a kivel egy mulatságon találkozott Lóri.

Egy négyest tánczoltak együtt.
Ki tudja, mi történt ez alatt a négyes alatt, 

ki figyeli meg, hogy mit beszélitek játék közben 
a gyermekek.

Lóri uapról-uapra szótlanabb lett azóta, ha­
nem én láttam, hogy néha-néha mély gondolkodá­
sából felriasztva, szeme, arcza tűzben égett.

Ki tudná, miről gondolkodnak a gyermekek.
Én ott ültem az ablak mellett. Az ablak­

résen betódult a metsző hideg, önkénytelenül 
szóltam oda Lórihoz.

— Lóri nézd meg, van-é elóg tűzünk, én 
fázom.

Lóri álmatag szemében felcsillant a láng 
— kaczagott egész arcza, mikor mondta :

Bohó tin, te tázol, pedig nekem úgy 
tetszik, mintha tavasz, mintha nyár volna s valami

V
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Urechia ur haragszik. Ureci ia ur, a ro­
mán interparlamentáris csoport elnöke, a ki már 
többször kimutatta a foga fehérét, most megint 
haragszik. Levelet küldött a brüsszeli interparla­
mentáris kongresszus tagjaihoz, a melyben tiltakozik 
az ellen, hogy a legközelebbi kongresszust a milló- 
nium évében Budapesten tartsák meg. Levelében 
megírja, hogy ha elfogadják a brüsszeli kongresszus 
tagjai Pázinándy Dénes meghívását, akkot 
Brüsszelbe se megy el. Természetesen Urechia ur 
felhasználja ezt az alkalmat is, hogy elmondhassa 
itt is rendes frázisait a három millió rab igában 
sínylődő románról, a magyarok barbárságáról, s 
megkísért pár rosszul irányzott oldalrugást Árpád 
vad csordái, az 1000 év előtti barbár betörők 
ivadékai ellen. Szegény Urechia ur 1

Az oláh Panama. Az oláh Panama ügyé­
ben megindított vizsgálatot a legnagyobb erélylyel 
folytatják. A vizsgálatot valószínűleg csak hétfőn 
fejezik be. A tegnapi nap szenzáeziós eseménye : 
Bob esco n a k. a galaczntegyei volt prefektusnak 
letartóztatása. Az 5 letartóztatása annál inkább 
erdekes, mert Robesco sógora Olaveco 
közoktatási in i n is z t e r n e k, sógora abel- 
ü g y í á 11 a m t i t k á r n a k é s b á t y j a R o b e s c o 
tábornoknak, a trónörökös udvari m a r- 
sal Íjának. Érdekes epizódja a mai napnak, hogy

időzvén, engedélyt kért a főügyésztől, hogy 
Kobescot meglátogathassa a börtönben. A főügyész 
megtagadta a miniszterelnök kérelmét. E miatt, 
az; mondják, a miniszterelnök és az igazságügy­
miniszter közt konfliktus tört ki. A dolgok mai 
állása mellett nem lehetetlen, hogy a galaczi ese­
mények miatt kormányválság üt ki.

A soproni felsőbb leányiskola Ugye.
Az a ezikk, a mit a „Pesti Hírlap“ után 

mi is közre adtunk, s a mely a felsőbb leányis­
kola értesítője nyomán élesen támadta meg a leány­
iskola internátusáuak munkarendjét, alkalmat adott 
mindazoknak, akik érdeklődnek az intézet iiánt, 
hogv kifejezzek ebben a dologban véleményüket. 
Említettük, hogy a ezikk kapcsán a város köz- 
igazgatási bizottságának múlt ölesében is szobakénül 
az ügy, ahol Szabó Károly tanfelügyelő vette a 
védelmébe a megtámadott iskolát.

Ma a legilletékesebb helyről, M a r u sák P.il 
űrtől, a felsőbb leányiskola igazgatójától vettük az 
alább egész terjedelmében, minden megjegyzés 
nélkül reprodukált közleményt. S reméljük, hogy 
miután az igazgató urnák ezzel a nyilatkozatával 
úgyis minden oldalról meg vau-vitatva az inter 
nai us-kérdés, befejeződik ez a polémia, a mely tok

pajkos tündér labda rózsa szirmával szórna tele az 
egész miudeiisvget . . . En nem hiszek a leiben.

Azzal leoldotta a nyaka kőiül kötött könnyű 
fi mell kendőt s odadobta az asztalra.

Merően néztem a leányra, ki későn vette 
észre, hogy talán elszólta magat előttem.

Ez évekkel ezelőtt történt. Nekem úgy tű­
nik fel, mint valami bohó álom.

IV.
Ezelőtt két-három héttel történt.
Ltoljára láttam az én aranyszöke Lórimat.
Ott feküd. szétzilált hajjal a hófehér váuko 

sok közt, melyeknél csak kerek arczocskája volt 
talán fehérebb.

Fulasztó hőség volt a szobában. Ki akartam 
nyitni az ajtót.

Lóri gyöngéden .súgta felém.
— Ne-ne, fázom, nagyon tázom.
A nap izzóan lövette kint szerte sugarait.
Szegény Lóri !

V.
A Lórit eltemettük, a naplója az én birto­

komba merült.
Sokkal s/.elitebb előttem még emléke is, 

mintsem elárulnám titkát.
A naplóban sokat sze.epei egy liatal em­

ber neve. A liatal umb-r nyolc/, lm óta házas.

S o p r o II i I j na £_____
első sorban mégis"csak a szegény ártatlan felsőbb
leányiskola vállárul kárát.

M áru sák Pál ur hozzánk beküldött nyi­
latkozata a következő:

** *
Tekintetes Szerkesztő Ur!

A Pesti Hírlap f. é. július 7-iki (183) 
számában „Szegény felsőbb leányok“ czimtnel egy 
— a Soproni Újság által is reprodukált — 
névtelen ezikk foglalkozik a vezetésem alatt, álló 
soproni állami felsőbb leányiskola idei értesítőjét el, 
illetőleg annak egyik szakaszával, melyben az isko­
lával kapcsolatos internátus házi szabályai közöl- 
vék s ennek alapján azt az Ítéletet bocsátja világgá, 
hogy a soproni felsőbb leányiskola bennlakó nö­
vendékei sajnálatra méltó rabszolgák, kik reggel 
6 órától esti 9 óráig lelketölő munkával vannak 
elfoglalva; hogy ez intézetben a testi nevelést 
ijesztően elhanyagolják s hogy ennek következté­
ben az onnan kikerülő leánykák kedélyének Irisse- 
sége, arc zu k üde színe és leltük ruganyossága 
elvesz.

A czikknek sem hangja, sein tendencziája, 
melyre nézve már magában az is eléggé jellemző, 
hogy az iskJa múltját és jelenét a czikkiró sza­
vai szerint is „nagy részletességgel s mindenre 
való kiterjedéssel“ tárgyaló 8 íves értesítőből esti 
pán az internátus házszabályait részesíti figyelmé­
ben, nem olyan természetit, hogy komoly czáfolatra 
tarthatna igényt. Ha mégis feleletet, adok rá, teszem 
ezt annál a tiszteletnél lógva, melylyel a sajtó 
jogai iránt viseltetem s melyet akkor is megőrizni 
kívánok, mikor, mint a jelen esetben, a sajtó 
jogaival és tisztességével a tiszteletre épen nem 
méltó ezélzatosság takarózik.

Feleletemet a lehető röviden e 3 pontban 
foglalom össze :

1. A soproni ál1 ami telsőub leányiskolával 
kapcsolatos internátus növendékeinek s.iinál ur.i 
méltó rabszolgasága csak a czikkiró képzeletében 
van meg; látni még nem látta .- nem tapasztalta 
senki; tessék akárkinek, akármikor meggyőződést 
szerezni róla. Meit lio^y a növendékek ' api leen­
dői reggeltől estig, óráról órára egy ideális nor- 
mativumba vannak összefoglalva, az nem rabszol­
ga-ág, hanem rend, mely nélkül interinitiisi éiűt 
nem képzelhető s mely akkor érdemelne megro­
vást, ha nem volna meg. Persze ezikkiií elfelej­
tette összehasonlítani e normativumot az iskola 
órarendjével, mely megmutatja azt. hogy Hajnin­
ként mennyi a tényleges tanítási idő s nem tudja, 
hogy a növendékek közül hány és mikor tanul p. 
o zongorázni, mennyi nem jár a fakultativ órákra 
(rajz, torna, kézimunka, ének, angol nyelv, neve­
léstan) stb. egy szóval, hogy a valóságban 
mennyi az idő, mely a növendékek üdülésére, szó 
rak ozására marad.

Ep ily légbőlkapott az Írásbeli dolgozatok­
kal és „magolással“ való túlterhelés vádja. Mert 
legfőbb igyekezetünk arra irányul, hogy növen­
dékeink az iskolán kívül minél kevesebb munkát 
végezzenek s éppen ebbeli törekvésünk nyert két 
évvel ezelőtt a minisztériumtól is méltányló elis­
merést.

2. Hogv a testi nevelést mennyire elhanya­
goljuk, egyetlenegy ténynyel illusztrálom : az isko­
lai játekgyakorlatokat a soproni áll. felsőbb leány­
iskola ez irányú országos mozgalom megelőzésével 
honosította meg. Tanúm a Nemzeti Nőnevelés, mely, 
ha jól emlékszem 1890-ben az iskola értesítőjében 
közzétett e tárgyú czikkemet még egyszer lenyo­
matta s a tes!vérintézetek figyelmére ajánlani tar­
totta érdemesnek. De mindennél ékesebben szóló 
bizonysaira növendékeink viruló arcza. melylyel az 
intézetet elhagyni szokták s melyért a szülők ki- 
logy hatatl an hálálkodása részünk.

3. Arra a kt Helyi, lelki elfounyadásra végül, 
mely „versenyen kiviil álló ridegségünk és szigo­
rúságunk“ következménye példának idézem a kö 
vetkező esetet;

1894. deczember 12 én meghalt egyik benn­
lakó tanítónőnk, ki kezdettől fogva részt vett m 
interna us szegi ny rabszolgáinak gyötrésében. E- 
inm azok a rabszolgák, a rég megszabadultak, 
kiket bizonyára csak keserű emlékek köthetnek 
hozzánk, alapítványt tesznek kegyeletük jeléül a 
megboldogult iránt s hálájuk és szeretemk bízom - 
ságaképen ahoz az intézethez, mely testi és szel­
lemi neveltetésük tűzhelye volt. Ott van ez L 
abban az ertesitöheii, melynek czikkiró szerint 
egyetlen kiemelkedőbb részlete nincsen.

Azt hiszem fölösleges többet mondanom, 
j Azok az elme kedejyk, melyekkel czikkiró a rész- 
I leteket liiszerezi, mint : növendék-anyag, magasabb 
i I'leilag eria (az ebed tinim leli sétás kapcsán),
! nap.s/.aiiios-lia.suiilat, rabok a légyhez udvarán stb. 
öniiiagUKai el telik a komoly olvasó előtt.

Kérve Tekintetes Szerkesztő Urat hogy vá­
laszomnak egész terjedelmében helyet engedni 
szíveskedjék, kiváló tiszteletemmel maradtam

Krumbach (Alsó-Ausztria) 1895. julius lö.
Márusák Pá 1

a soproni áll. felsőbb leányiskola igazgatója
* *

*

Kedves sorokkal vesz részt ebben a polé- 
miában K und Frigyes soproni ügyvéd, városi 
képviselő leánya, Gizella kisasszony is. A kis­
asszony, aki az iskolának végzett növendéke, leve­
let intézett hozzánk, a melyben tiltakozik az ismert 
ezikk vádjai ellen s a szeretet melegével beszél 
azokról az emlékekről, a mik a felsőbb leányis­
kolához fűzik. Csak a gyengéd leánysziv súghatta 
a kisasszonynak azt a gondolatot, hogy megtáma­
dott iskolája védelmére tollat fogjon a kezébe, g 
M a r u s á k igazgató hálás lehet növendékének 
kedves cselekedetéért. Száz okos argumentumnál 
több hatásuk van ezeknek az egyszerű soroknak, 
a melyekből egy fiatal leány nagy-nagy szeretete 
tükröződik vissza az iránt a hely iránt, a hol 
megtanították a szeretetre, a hitre. Legyenek nyu­
godtak azok, a kik a felsőbb leányiskola érdekét 
viselik a szivükön. Szebb czáfolatot, mint ez a 
leánylevt-1 arra a támadásra, mely talán kételyeket 
ébresztett az intézet iránt, — el sem képzel­
hetünk.

A kisasszony levelében, amelyben sorra veszi 
a ezikk támadásait, először a tulterheltetésről 
beszél. Levele szerint szó sincs erről, az iskolában- 
egy kis ügyelem szükséges csak, s otthon alig 
hogy át kell olvasuiok a leczkét. Majd beszél a 
sétákról, a társas életről az iskolában, a játékok­
ról, az iskolai rendről, és sok kedves megjegyzés 
utau igy végzi be a levelét: „Persze azért még­
sem a labdázás, játék, tánc/, képezik a főtárgya­
kat mert ha leányok vagyunk is, egy kis tanulás, 
tudás tau'm nekünk sem árt? így minthogy a sop­
roni intézetnek nem az a czélja, hogy oly leányo­
kat neveljen, kik ki,.elülve az iskolából, csak a 
lawu-tennis, bál, hangverseny s más mulatságokon 
érezzék jól magukat, büszkén és örömmel mond- 
Italom ; „Boldog leányok, kik a soproni felsőbb 
leányiskolába jártak !“

A város hivatalos közleményei*
7202 1895. Másolat.

Valamennyi törvényhatóságnak. Földmivtlés- 
iigyi in. kir. miniszter 43361 111b. Folyó évi. 
június hó 4-én 36550. szám alatt kelt rendeletéin 
kapcsán értesítem a törvényhatóságot, hogy a 
sertéseknek Magyarország járvány mentes és külön 
forgalmi korlátozások alá nem vett községéiből 

Budapestre való szállítását az alábbi feltételek, 
mellett megengedem:

1. A sertések a ferenezvárosi rendező pálya­
udvar petróleum-raktár rakodáján rakandók ki.

2. A sertések csakis budapesti hentesek 
czimére érkezhetnek, azok kocsin közvetlenül az. 
illető hentesekhez szállitandók és megérkezésük 
után legkésőbb 48 óra alatt les/.u ralidók. Kel* 
hi vom a közönséget, hogy e rendeletemet miner, 
kiterjedtebb módon azonnal tegye közzé.

Kelt Budapesten 1895. évi június lió 29-eö-
Festetics s. k.

A má-olat Inteléül:
Szab ó - J i lek Ferenc/., 

rendőrkapitány; kiadó.

Napi hírek.
1805. évi julius 12.

— A kaboldiak és a f.-peterfaiak fel­
segély zésére begyült adományokat, a mint érte­
sülünk. mar a legközelebbi időbe kiosztják a- 
szűkölködik közt és pedig a megejtett kárbecslés, 
illetőleg szenvedett kár alapján.

Uj állampolgár. M e Ize r Antal dr. pe­
csenyéd I orvos ma délelőtt w. all -pan előtt letette 
az állampolgári esküt.

— A Raba-szabalyozas. A R ibaszubályozó- 
társulat »elemeinezó bizottsága ma délelőtt tartott 
ülésén a megüresedett helyre Hm y Miklós es­
és kir. kamarást hozta javaslatba.



1S95. julius 13. tS o i> r o 11 i U j s á g
I ' H Dijtekézés Balfon. Ma, szombaton 

kezdődik meg Ballon a nagy dijtekézés, a melyre I miU. sokan jelentkeztek. A nyereménytárgyak 
I Schuster Ottó, várkerületi üzletének kirakata 
I ban láthatók. Mindennap délután 15 órakor hang- 
I verseny lesz. Bővebbet lapunk hirdetési rovatában 
J találnak az érdeklődök.

— Titokban! Tegnap este, úgy éjfél felé 
a o-yőri vasúti állomás felöl egy napszámos a vá­
rosnak tartván, mindjárt útja kezdetén feltűnő 
suttogás t hallott. Utána járt a dolognak és arra 
a leifedezésre jutott, hogy a mezőn egy hordó .-er 
körül néhány vig iiezkó ül és — iszik. Ezt rög­
tön bejelentette a közeli rendőrnek, ki is teiefonicze 
seidtséoet kérvén, neki indult a legmodernebb 
koa-sina Inhalálására. Azonban a mulatozóknak 
,.s ,k hült helyét találta. De a mi rendőreink job­
bak hifiiknél, a mit tudvalevőleg Schiller 
.Stuart Máriáról is állított (reményiem, nem 
haragszik lir tiszti rendőrörmester e történelmi 
hasonlatért), kerestek nyomokat és ezek nyomán 
letartóztatták: Fülöp Antalt, Bősze Istvánt, 
Horváth Istvánt és Alapi Józsefet. Ezeket az 
urakat a rendőrség azzal gyanúsítja, hogy az 
elfogyasztott sörhöz tiltott utón jutottak.

— Baleset. Ma délelőtt 1 1 óra tájban az 
lkva-h időn a t-anfalvi illetőségű 79 éves Groll- 
u é rosszul lett és összerogyott. A közelben lakó 
dr. Leszner Eezsü csakhamar segítségére jött. 
Sérülést az orvos nem konstatálván, a rendőrség 
bevitte a rendőri laktanyára és értesítette hozzá­
tartozóit az öreg asszony hollétéről.

— A malom-utcza bajai. Hogy a maloin- 
uteza a legelhanyagoltabb utczák közé tartozik, 
s hogy mindenféle járványnak forrása, fészke, azt 
t. olvasóink jól tudják : pedig a malomutcza 
háztulajdonosai nem vádolhatok nemtörődömséggel. 
Mar évekkel ezelőtt kérték az utcza csatornáztata- 
sát, s készségesen kinyilatkoztatták, hogy az elő­
irt összegen leiül is hozzájárulnak a költségekhez. 
De a városnak mindig másra kellett a pénz; sőt 
az lkvát sem tisziogattatta. Érthető tehát, hogy
1:: .. .. 1 i...... . .. . : i. .. •. . i. í: í:
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meg éppen a malom-utczában kőrútjukat. A köz­
érdek úgy ki vauja, hogy a malom-uivzán segít 
sütik, vele a város egészségügyén is lendítünk.

— Felre akarta vezetni a rendőrt. Egy 
íoglalkozásiiélküli egyen arra figyelmezteti a 
rendőrt, hogy itt valami előtte ismeretlen egyén 
olcsó csibepecsenyére akar szert tenni. A rendőr 
előtt maga a feljelentő gyanúsnak tetszett, a miért 
is feltűnés nélkül megfigyelte. Es Íme, a feljelentő 
maga lopott csakhamar egy pár csirkét. Persze a 
rendőr azután le is tartóztatta. A letartóztatott 
Baindl Józsefnek es pozsonyi illetőségűnek 
mondja magát.

— A bécsi gemüthlichkeit. Egy bécsi 
„Localitátenbesitzer“ kissé hangosan mulatott teg­
nap este egy közelebbről meg nem nevezhető ház 
környékén, s jó kedvében a derék Andris bácsit 
megsértette. Az ilyen extravagáncziát persze a mi 
rendőrein k sem tűrik, jól is teszik, és a kedves 
bécsi ur „ingyen“ szállást kapott. Mikor aztán 
röggel kérdőre vonták kvalifikálhatatlan magavi­
seletéért , folytatta tegnapi kedélyeskedéseit. Az 
egész dolog vége : ül.

— Gyanús házaló. W i e n e r Iguácz nagy- 
martoni házaló egy helybeli posztó kereskedőnek 
posztót ajánlott megvételre, de oly feltűnő olcsó 
álon, hogy a kereskedő a házalót gyanúsnak 
taBilta. A rendőrség előtt megnevez'e azonban 
a hirrást, a honnan a posztót beszerezte. Meg 
maii engedett házaláséit azonban még is meg­
lakolt; a rendőrség 10 frtnyi pénzbírságot mért rá!

— A gondatlanság áldozata. Alsó-bükki 
levelezőnk a következő megrendítő szerencséi len- 
Sl‘gió| értesít bennünket, mely ismét bizonyítékát 
jl(ja annak, hogy némely ember mily vigyázat- 
an”l bánik a fegyverrel. Egy N ó m e t h 
mvii egyén több társával az alsó-bükki határban
kapálván

-dö't,
■ kozva

tartás végett, inig forgó pisztolyába a töltéseket 
beletesz!. Amint Tóth igy fegyverével babrált az 
elsült és Német hét szivén találta, ki rögtön holtan 
összerogyott A szerencsétlen Tóth, ki unokaöcs- 
csének gyilkosa, önként jelentkezett a csepregi 
kir. járásbíróságnál.

Eltűnt leány. Kálmán János beledi 
lakos Zsóti nevű leánya valami miatt anyjával 
összeszólalkozott, elment hazulról s azóta nem tért 
vissza. Állítólag Sopron felé tartott. Útközben talál­
kozott vele egy nőrokona, éppen mikor a Bépcze 
partján levelet irt. A rokpn rosszat gyanítva, rá­
beszélte a leányt, ki egy gyermeknek anyja, hogy 
menjen ő hozzá. A leány e meghívásnak engedett 
is, de csakhamar megint eltűnt. Az illetékes ha­
tóság elrendelte a leány körijztetését.

— Brutális sógor. D ancz János beledi 
lakos és sógornéja egy örökségből reájuk maradt 
kis darabka föld osztozkodásából kifolyólag az 
enyim-tied igazságos elosztásában sehogysem tud­
tak megállapodásra jutni. A sógor váltig bizonyí­
totta. hogy meg van rövidítve, a sógornő pedig 
ennek ellenkezőjéről igyekezett meggyőzni a ked­
ves rokont, minek végre, az lett az eredménye, 
hogy a sógor 1 okoni érzelmeinek és szeretőiének, 
no me;' férfihez illő udvariasságának méltó kife­
jezését adva a gyenge neűi iránt, oly módon 
intézte el a felmerült ügyet, mit szívesen elenge­
dett volna a sógorasszony — talán az öröklött 
földrés/.szel együtt. Ugyanis a sógor ur Ormándy 
Sáiidorué sógorasszonyát a földhöz vágta és oly 
tisztességesen ellátta, hogy az üt legek következ­
tében súlyos betegen fekszik. A brutális bánás­
módban részi sült asszony férje, 0 r m á n d y Sándor, 
megyebizottsági tag a kedves sógorkát feljelentette 
a kapuvári járásbíróságnál.

Csodaszülött borjú. A csodaszülött 
borjú is az állatvilágnak körülbelül abba az osztályába 
tartozik, a melybe a liumei ezópák s a tengeri kígyó. 
Nyáron mikor az uborka kezd érni, lelkiismeretes 
pontossággal megjelenik az .első levél szerkesztő­
ségünkben, a mely hirt ad ilyen ritka állatnak 
a világra jöttéről Ma csornai levelezőnk mondja 
el.- hogy pár napja Giczi Ferenez bogyoszlói 
lakos küldött be Kránitz Sándor csornai állat­
orvoshoz ilyen csodaszülött borjúr, a melynek a 
füle, orra és a szája egészen olyan mint a btiidogg 
kutyáé, lábai a borz-eb lábaihoz hasonlítanak, s 
oly rövidek, hogyha állni tudni), hasa a földet érintené. 
A leírásból ítélve elég különös állat lehet ez a 
mi csodaborjnnk.

— Hetivásár. A mai hetivásárra 000 drb. 
szarvas m a r li á t hajtottak fel. Hizlalt ökör 
kevés volt, minek következtében a közép minő­
séget is jól fizették. A magyar ökör 33—35 írton, 
a német 35—39 írton kelt el élve ÍOO kilójával. 
Borjú sok volt a vásáron, de nem igen keres­
ték : az irányzat lanyha volt. Az árak 4—0 krra 
hanyatlottak. 1. rendű szénáért 3 irtot, II. 
rendűért 2 frtot fizettek, a szalma 1 frt. 50 
kron kelt el mmázsánkiut.

Mezőgazdaság.
Az aratásról.

Csepreg Daczára a múlt heti hideg esős 
időnek, í. hó 10-én mégis megkezdték az aratást 
Csepreg határában is. A termést jó közepesnek 
lehetett volna mondani, ha a június hó elején volt 
jéa s később a köd nem ártott volna meg a kalá­
szos növényeknek. A kapás növények ez ideig 
igen jól néznek ki, csak a répát pusztítja nagyon 
a esi máz. A szőlőkben igen sok kárt tett a múlt 
heti köd. Folyó hó 10-én délután 2 órakor iszo­
nyú zivatar húzódott északról dél felé, mely kü­
lönösen Horvát-Zsidáuy, Tömőid és Asszony fa 
községek határain keresztül vonulva roppant ká­
rokat okozott

H.-Zsidány. A horvát-zsidányi körjegyző­
séghez tartozó községekben a vetések állása nagyon 
szomorú látványt nyújt, mert a határok kétharma­
dát elverte a jégeső. Nagyobb ára biztosítva voltak 

károsultak, a mi még megmaradt az középen 
mondható, a zab úgy látszik kiállotta a

jégesőt, összeszedte magát s jó termést Ígér. A 
íapás növények szépen állanak, helyenként azon­
ban ritkák.

Iván. Az idei aratás már javában folyik, a 
rozsot többnyire már learatták. A búzát sok helyen 
e kellett aratni, mert megérés előtt elszáradt. A 
búzákban egyáltalán sok a száraz üres fej ; úgy, 
hogy a rozs termése a közepest meg is haladja, 
a búzáé azonban azon jóval alulmarad. Az árpák 
és zabok a tavaszi kedvezőtlen időjárás miatt ké­
sőn indultak fejlődésnek, úgy hogy azok megkésve 
jó termést nem adnak, többnyire ritkák és silányak.

Törvénykezés.
Mii ügyi tárgyalás.
1895. évi julius 11-én.

(Lopás büntette.) Nem régen jelentet­
tük, hogy bizonyos Mihal its (Korn) Ferenez 
pecsenyééi illetőségű kőműves, lopás büntette miatt 
köröztetik, és hogy itt helyütt Sopronban kipuha- 
toltatván, a törvényszékhez bekisértetett.

Mihalits ellen ma tartatott meg a bűnügyi 
tárgyalás. Vádlott maga is beismeri, hogy f. é. 
február 4-én Lajta-Uj faluban Szíj jár tó Ferenezué 
és Kántor Dánesné ottani lakosoktól, a nyitott 
padlásról többnemü tá> gyakat lopott.

A tárgyak értéke csekély ugyan, de tekin­
tettel arra, hogy Mihalits már sok Ízben volt lo­
pások miatt megbüntetve, mint visszaeső tolvaj 
másfél évi börtönre Ítéltetett. Az Ítélet jogerős.

Táviratok.
A budapesti papnevelő intézet uj 

aligazgatója.
Budapest, julius 12. A herczegprimás 

K rizs au Mihály józsefvárosi káplánt és pápai 
kamarást kinevezte a budapesti központi papne­
velő intézet aligazgatójává.

A képviselöházból.
Bécs. julius 12. A képviselőház folytatta a 

költségvetés tárgyalását. Elénk vitáit keltett a 
Kamenszky-iskola ügye.
A prágai kivételes állapot naegszuntstese.

Bécs, jul. 12. Mint az ..111. Wr. Extrablatt“ 
hiteles forrásból jelenti, azok a hírek, hogy a 
prágai kivételes állapot megszűnt, minden 
alapot nélkülöznek.

Ember fej egy vasúti vaggonban.
Paris, jul. 12. A páris-orbeili vonat 

egyik vaggonjában rongyokba takart e in­
fo er fejet találtak. Úgy látszik, a fejet csak pár 
napja szakították el a törzstől. A titokzatos bűn­
tény hire nagy izgatottságot keltett Parisban.

Klement LebanofFnál.
Szt.-Pétervár, julius 12. Lebanoff gróf 

külügyminiszter ma 3órai kihallgatáson fogadta 
K lement metropolitan A bolgár bizottság ezután 
a pénzügyminiszternél tisztelgett.

Sándor czár halálának évfordulója.
Sophia, julius 12. A Sándor ezár halálának 

évfordulóját az egész országban nagy ünnepélyes- 
seggel ültek meg.

Óriási tűzvész egy fürdőben.
Gotha, julius 12. Bőd rosen fürdőben az 

összes lakóházak leégtek. Kétezer ember 
hajléktalan Két 89 éves asszony és 4 gyermek 
pusztult el a lángokban.

Garaschanin Belgrádban.
Belgrád, julius 12. Garaschanin, a 

skupstiua uj elnöke Parisból ideérkezett; párthívei 
szívélyesen üdvözölték.

Budapest, jul. 12. (Gabonatőzsde.) 
Buzakinálat és vásárlási kedv lanyha. Irányzat 
szilárd. Búzából 15,000 mmázsát hoztak. A búza 
ára néhány krajczárral magasabb. Zab 15 krral
olcsóbb. Más kevés.
Búza őszre...............................................6.60—62
Búza május-juniusra.......................... 6.9#—00
Rozs őszre....................................... 5.59—61
Tengeri május-juniusra .... 4.85—87
Tengeri julius-augusztusra 5.80—82
Zab őszre . ... 5.60—02
Káposzta repeze aug.—szeptemberié 9.40 — 45

Idő: szép!

midőn Tóth mezőőr éppen arra vető­
iéül-a munkásokkal beszélgetésbe bocsdjt-1 a 
Nemcthnek, ki unokaöcscse, átadta baltáját felülinek



tsßm

I

8 f

iiÉ; |§
111

■f- -

; h,

s .

111

h v
■!:

Sop r o n i V ,i s á g 1895. Julius 13.

V egyesek.
(11 U Ill o r a II é in e t biro d a 1 in i g y ü 1 é- 

s e n.) Egy türelmes humorista, aki felkutatta a 
nemet birodalmi gyűlés gyorsirási jegyzőkönyveit, 
nemrég kiadott kötetében közrebocsátja a német 
képviselők szónoklati bolondgombáit. Íme egy pár 
a kövérebbekből: „Ez a szakasz olyan, mint egy 
oázis, mely úgy havazott be a sivatag kellő köze- 
tiébe. — „Egy pár lábbal több vagy kevesebb 
egy paeziensnél, az a modern orvosoknak többé 
gondot nem okoz.“ — „Hogy is mondjam csak 
igy szólt egy napon Sturm báró, „ha Unok oly 
tojásokat költenek ki. melyek még kito)va sincse­
nek...“ Az ily mondásokat persze mindig nagy 
derültség követte, de egészen elképedve hallga­
tott a birodalmi gyűlés egy na| on, amikor dr. 
Bunsen következőleg fejezte be patetikus szónok- 
Iáját: „ Yagv törődnék-e azzal a világ, ha azt a 
szobát, amelyben én születtem, a tarueji sziklához 
sújtanák.“

(Salisbury i a 1 á 1 é k o n y s á g a I A je­
lenlegi angol miniszterelnök, mielőtt a kabinetala­
ki tás misszióját elvállalta, Parisban töltőit néhány 
napot. Megérkezése előtt a nemes lord megren­
delte lakását a szállodában, azzal a haláro/oll ula 
sitással, hogy két teljesen fölszerelt agyat a 11 i sa 
iiak be hálószobáiéba. A szállodatulajdonos lórin 
a fejét rajta, hogy minek a két agy, de engedel­
meskedett. Salisbury megérkezelt és este eltoir-

lalta hálószobáját. Egészen egyedül jött, de reggel, 
amikor eltávozott, miiül a két ágy párnája össze 
volt gyűrve. A rejtély magyarázata az, hogy a 
lord fölváltva aludt mind a két ágyban, a nagy 
meleg miatt. Vagyis mikor az egyik ágy föl me­
legedett alatta, átment lehűteni testét a másikba. 
Aki teheti, követheti a miniszterelnök példáját a 
kánikulában.

(Az ócskaf űzőket) jótékony czélra hasz­
nálják föl Parisban. A Petits-Péres téren egy nagy, 
lakattal elzárt faláda áll, tetején hatalmas lyuk és 
oldalán egy plakát, következő fölirattal:

„Fölhívás a hölgyekhez! Hölgyeink ne dob­
ják el ócska fűzőiket! Tegyék e ládába, a mun­
kás segélyző-egycsület czóljaira, mely köszönettel 
fogadja ez adományokat. Így föl lehet segélni a 
szegényeket és véget vetni a koldulásnak. A régi 
fűzőkből kiszedik a halcsontot, ami egy uj ipar­
nak ad életet: az ócska halcsontból kefék, söprűk 
stb. készülnek, melyek sokkal tartósabbak a nö­
vényi rostokból készítetteknél.“

(Hazatért hadifogoly.) Saint-Omerból 
jelentik, hosy olt a napokban tért vissza család­
jához egv Delattro nevű volt vértes közvitéz, aki 
az 1870-iki bábomban eltűnt. Most elmondja, 
hogv a. gravelottei ütközetben elfogták. Meg akart 
szökni és megölt egy porosz altisztet. Ezért ha­
laira ítélték, de Auguszta császárné közbenjárására 

i megkegyelmeztek neki. Élethossziglani fogházra 
I Ítélték. Egyszer már megszökött, de elfogták és

most végre kiszabadult. Ileláttre azt beszéli, hogy 
még sok franczia katona sínylődik porosz fog­
házakban.

(Sajátságos mértékleteségi egy­
let) áll fönn Szibériában. Az egylet tagjai szep­
tember 1 -én összegyűlnek a templomban es az 
oltár előtt esküvel fogadják meg, hogy holnaptól 
fogva az egész következő esztendőben egy csöpp 
bort vagy más szeszes italt nem isznak. A temp­
lomból kilépve, megkezdődik a dorbézolás. Egész 
nap isznak és a község egyetlen tagja, se térti, 
se nő nem marad józan. Másnap aztán megkezdik 
a józan életet es nem isznak többet az egész esz­
tendőben.

Soproni gabona-árak.
1895. Julius lg.

Búza 6.Ü0—7.— ; Rozs —.—5.80; Árpa —.6— ;
Zab 7.20—7.30; Tengeri------------ : Széna 2.00—3 00;
Szalma 1.40—1.80.

Távirati értesítés a tőzsdéről.
]?ées, Julius 12.

Egységes járadék . . 101.2c Magyar hitelbank 
Magy. arany-kor.-jár. 123 >•
4°/0 magyar kor.-jár. 100.20 
Magy. loldteherm.-köt 98.95 
Anglo-bank .... 177 —
Osztr. bank-egyesület 167.90 
Osztrák hitelbank . 491 25

Länderbank . 
Unionbank . . 
Államvasut . .
Dél 1 vasú t-rész v e n n y 
Napoleondor. . .
Márka

408.—
284 60 
357.75 
439 - 

1 12 15 
9 62 

53 30

A magyar rész felelős szerkesztőié:
Koór József.

Kiadó-tulajdonos: Romwalt er K es fia.

Köszönetnyilvánítás.
Megtörve- felpjthetlen, jő férjem

Major Kálmán
in. k. honvédürnagy

tragikus halálától, végtelen gyászomban csak a sok­
oldalú részvét szolgált vigasztalásomul. Köszönöm a lel­
kész! karnak, a közős hadsereg s a honvédezred tiszti­
karának és mindazoknak, akik részvétüket kifejeztek, hogy 
enyhítettek fajdalmomon.

Sopron. ISIIT), július 12-én.

özv. Major Kálmánná,
szül. hánhidai dárdav.

Danksagung.
Tieferseh fittet von dem tragischen Ableben meines 

unvergesslichen, guten Mannes, des Herrn

Koloman Major
k. k. Honvt’-dinajor

gereichte mir die vielseitig«1 I heilnah im- zu grossem 
Tröste. Ich danke daher tiefinnigst dem hohen Klerus, 
dem löblichen Offizierskorps der gemeinsamen und Hon­
véd-Armee. sowie allen anderen Theihiehmenden tur das 
zahlreiche Iáhrenge 1 eite.

Oedenburg. 12. Juli 18115.

Witwe Koloman Major,
geh. von Gárday de lift nitida.
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Értesítés
Alulírottak tisztelettel értesítjük a n. é. kOzönségm. hogy f. évi julius hó 

13-án, szombaton kezdődik meg a nagy

dij-tekeverseny.
A versenytekézés dijtárpyait Schuster Ottó porczellán- és üvegkereskedő 

várkerületi üzletének kirakatában szives volt kiállítani.
Azon in. I klubok és egyletek részére, kik ezen \ersenytekezesben reszt 

venni óhajtanak, egy külön, kizárólag csak ií általuk nyerhető diszieletdijat szentel­
tünk és pedig egy serleg alakjában Ezen tiszteletdijra azonban a klub- es 
egyleti tagok oly tonnán dobhatnak, hogy a dolias előtt injndig ki kell jelenteniik. 
hogy dobásaik az egylet részére száinitannk-e. vagy saját személyüknek. A tisz­
telet-dijat csakis a klub vagy egyletnek, vagy ennek igazolt tagja nyerheti el

lla a tekeverseny Ki dijtárgyaiból az egyletek egyike sem nyert dijat, 
természetesen a tisztelotd'ij nem lesz kiadva, hanem általános versenyben a legtöbb 
bábot dobó nyeri el. Előjegyzéseket dobásokra az ..Angyalhoz“ czim/elt vendéglős. 
Denk Antal nr, készséggel elfogad.

A verseny-tekézés naponta délután 3 órakor kezdődik es a jegyzőn kívül 
még három dobálásra jogosítottnak jelenlétében lehet csak dobni.

Egy három dobásra jogosító jegy 10 kr., 5 ily jegynél kevesebb nem lesz 
kiadva. Próbudo! ások nincsenek megengedve. A tekezes befejezte külön lesz tudatva. 
Minden nap délután :$ órakor hangú-rsen> és friss sörök csapollísn.

Liesingi-sör egy korsó 12 kr., Brunni-sór egy korsó 10 kr 
_2X. Trerseon-ytelcézés <a.ijtó,rgrya.i:

I. díj: 10 drb arany, díszesen dekorálva. II. dij: i drb arany, díszesen deko­
rálva. III. dij: 5 drb arany, díszesen dekorálva. Iá dij: 1 arany korona es 
4 ezüst írt díszesen dekorálva. V. dij: 1 arany korona es 2 ezüst Irt díszesen 

) dekorálva VI. dij : I drb arany korona díszesen dekorálva. \ II díj : lo korona, 
díszesen dekorálva \ III dij: 10 korona, díszesen dekorálva IN. díj : i koiona. 
díszesen dekorálva. X dij 5 korona díszesen dekorálva. Egy tisztelet dij.

Mély tisztelettel
5,,- Bürger testvérek.

Tie (gefertigten zeigen hiermit au, halj am 5 Mitling. ben I Ault

^xxn^^e^cíTdTielu’n
beginnt, linb .yerr (Otto örifullrr, ©rabenrunbe, tut:- frennblirtjft geftattvt íjat, 
bic grelle in feiner Bueiage ju o'ponimi.

77ür bic geehrten Klubé nub '-Kéretné, rncldjc fid) betheiligen, haben mir 
einen fpcjictlcn (ihvenpreie, beftchenb aue einem tied)er, gemibmet, ttitb jnmrberart, 
baft bic Biitglieber ber Vereine jomohl für fid) tKpclt, mit- and) für Meuteren 
jdiicbeit tőimen; cé mitft jebod) jebeSmat vor beit Sdtübcti erflärt merben, ob bic» 
jelben für ben '-Bercin ober ben Sdjiebcr gelten, ba ber (i-l)venpveio nur oon 
ben fid) bethciligenben B- 1 Körpcrjchaftcii gemonnen, rejp. ihnen perfannt 
merben faun.

Sollte miber Grnmrtcu an bie bei heiligten '-Bereute oon beit 10 jßreijeu 
feiner entfallen, jo ift jclbftverftanblid) and) ber Gbmipme ale nnerlebigt jpt be* 
tradjtcn nub luirb in freier Koiilnvrcny nuegcjdmbcn .yitrr Anton El cult, Wait« 
mirth „.(um Gugel" übernimmt bercitmiltigft Bormerfimgcn auf fingen Mim 
Söeftjdjieben.

Tne Schieben beginnt tftgtid) um 3 Uhr Badjinittag uiib rnüffen außer 
bent ©divittführer 3 tiagenbefiper nmveieub fein

Tie i'age (3 @d)übc) foftet K) .Ureu,«er, unter 5 Magen merben nid)t verab­
folgt : jogenannte Brobcidnibc ftub uidit geftattet. Ter Schlaft bee ©d)iebetiS mirb 
jpcjicll angejeigt

jjßf~ itndimittnivi t liljv ftouiect.
Arbeit SagfrUdjer Anrtidjuoit Íicfiuger. 1 Artigen 2 ftr.. atrunner 1 Arügef 10 lit.

Preise d.cr IBestg'eg-GXictÄn.cle :
1. 'Breie: 10 Stil cf Tufaten in Tcforatiou : 2. Trete: 7 St. Tut. in Tc 

toration: 3. 'Breie: 5 St. Tu’, in Tcforatiou; 4. 'Breie: I (Molbfrone nub 1
Silbergulbeu in Tcforatiou : 5. 'Breie: 1 (tiolMrouc uttb 2 Silhergulbett; 6 'Breie : 
I (Molblroiic in Tcforatiou ; 7. 'Breie: 15 Kronen in Tcforatiou; 8. 'Breie: 10 
Kronen in Teforntion; 9. Breie : ", Kronen in Tcforatiou; 10. Breie 5 Kronen 
in Teforntion ((Biti 0"-|)venpreif- .-vodmchtungevonft

(ßtUntber tiittflttv.

v
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